Публичный отчет о деятельности
Управляющего Совета МОУ
СОШ № 4 за 2007-2008 учебный год
Управляющий Совет МОУ СОШ № 4 создан в сентябре 2007г. На первом заседании Управляющего Совета были избраны председатель, заместитель, секретарь УС. Созданы и работали следующие комиссии:
· финансово-хозяйственная;

· согласительная;
· комиссия политики и стратегии;

· информационная.
Управляющий Совет школы за период 2007-2008 г. осуществлял свою деятельность в разработке совместно со школьным сообществом по принятию решений, входящих в его компетенцию согласно Уставу МОУ СОШ № 4. Заседания Совета проводились регулярно, в соответствии с принятым планом работы. Заседания проходили при необходимом кворуме, явка членов Совета на заседания была высокой, работа членов Совета на заседаниях Совета и его комиссий была активной. В начале своей деятельности Совет составил план своей работы на текущий год на основании планов работы комиссий и в соответствии со сроками принятия решений по вопросам бюджетного планирования деятельности школы. Свою работу УС начал с того, что изучил программу развития школы, Устав учреждения и сделал анализ. Центральным в деятельности Совета было рассмотрение вопросов, связанных с программой развития школы.
· УС наметил программу действий:
· утверждение образовательной программы школы;

· поддержание условий для безопасности учащихся и сохранения их здоровья.

После серьезного анализа, кропотливой совместной работы в разных группах: ученики, родители, учителя определили приоритетные направления школы на 2007-2008 год:
· качество обучения.
· здоровый образ жизни и безопасность школы.

· общественная составляющая управления.

В образовательной программе на 2007-2008 учебный год особый акцент сделан на здоровье сберегающие технологии. Управляющий Совет следит за качеством питания детей.
Управляющий Совет рассмотрел и утвердил Публичный отчет о деятельности образовательного учреждения, представленный директором школы № 4 Штокман Людмилой Аркадьевной.
Управляющий Совет заключил договор с охранной фирмой «Защита и справедливость» для обеспечения безопасности детей во время учебного процесса.
Работа Управляющего Совета на протяжении всего учебного года была неразрывно связана по целям и задачам с развитием школы.
Принятые планы работы Совета были выполнены.
Председатель УС Иванова Е.А.

